

周文彰调研我省文明生态村与文化建设 大力推进文明生态村创建 与文化体制改革

本报讯(记者吴棉)5月27日至30日,省委常委、宣传部长周文彰先后考察了文昌、昌江、东方及三亚等市县的文明生态村、宣传文化站(室)、广播电视村村通工程、广播电视设施等。周文彰此次调研的目的主要是“双推动”,推动我省文明生态村创建工作,推动我省文化体制改革和文化建设。

调研后,周文彰认为,我省文明生态村创建工作亮点频现,取得较好成效。这项工作已经形成各市县的重点工作和自觉行动,已经形成一套有效的机制,已经建立起一套行之有效的经验。各市县对文化体育广播工作很重视,从资金投入、政策措施上加大支持力度,宣传文化阵地建设取得较好成绩,文化体制改革工作进展较快。

周文彰指出,要特别注重把文明生态村建设与新农村建设在目标任务上一体

化、领导体制上一体化、投入机制上一体化。在大力推进文明生态村创建工作中,要特别注重种树,所有文明生态村要见缝插针地种树,文明生态村路修到哪里树就种到哪里,将每条道路建成林荫大道;要特别注重经济发展,突出地方经济特色;要特别注重面的扩大,注重联片创建;要特别注重农村垃圾处理,农村也要限塑,遗弃在房前屋后、田间地头的塑料袋要组织大家收集,集中处理。已经创建的文明生态村要巩固提高。

周文彰强调,要大力支持和推进文化体制改革。各市县的宣传文化阵地建设取得了较好成绩,市县建起了宣传文化中心、镇建起了宣传文化站、村建起了宣传文化室,有些还建起了体育活动中心、广场,实行广播进村电视入户,让党的政策、先进文化、健康文体活动等深入到农村。

《汶川大地震纪实·黄一鸣、黄一冰摄影展》举行 方晓宇为遇难同胞敬献花篮

本报海口6月1日讯(记者袁锋)今天,《汶川大地震纪实·黄一鸣、黄一冰摄影展》在海口市东湖省书画院开幕。

5月12日四川汶川发生8.0级特大地震以来,党和国家领导人冒着余震不断的危险相继赶赴救灾第一线,现场指挥抗震救灾,看望受灾群众,解放军和武警部队强力推进,让灾区人民深切感受到了党和国家抗震救灾的决心。

著名摄影家、中国日报记者黄一鸣和

海口晚报记者黄一冰兄弟俩在第一时间赶赴灾区,深入四川汶川映秀、都江堰、彭州、什邡、北川、茂县、绵阳等灾区,拍摄了大量感人的照片。

省委常委、常务副省长方晓宇及各界人士近500人出席开幕式,方晓宇还为在汶川大地震中遇难的同胞敬献了花篮。

本次展览由共青团海南省委、海南省摄影家协会、海南省青年摄影家协会主办,共展出作品119幅。

全省累计报告EV71阳性病例72例

关注手足口病疫情

本报海口6月1日讯(记者张苏芬)记者从省卫生厅了解到,5月31日零时至24时,全省新增报告手足口病病例22例,无新增EV71阳性病例,全省累计报告EV71阳性病例72例。

据悉,全省现有手足口病病例141例,现有手足口病住院病例105例,其中重症病例5例,已连续23天无死亡病例报告。

海南省卫生厅授权《海南手机报》实时发布手足口病最新疫情通告,市民定制即可获最新信息:用手机用户请编辑短信“HNSJB”发送到10086;联通、小灵通用户请编辑短信“5”发送到10628866。(每月收取费用三元,定制当月免费)

海南新闻

关注六一节

福利院的儿童平时少人问津,过节多送东西。海口市社会福利院呼吁: 请多给孩子们精神关爱

今天是六一国际儿童节,面对络绎不绝的看望人群,海口市社会福利院儿童部主任李世珍通过本报呼吁社会各界爱心人士,请他们更多地关注孩子们的精神世界,更多地教给他们自理能力。

孩子们都露出了怯怯的表情。照顾他们的阿姨说,这里女性多,他们很少见到男性。第二天,当记者在省救助站儿保中心采访时,中心主任凌林妹说,这里收养的孩子不是很多,流动性也很大,平时来看望的人少。偶而有人来,也是送点东西就离开了。“至于如何培养他们的自理能力,单靠救助站的力量难以实现。现在我们买来乐器和水彩,可是没有人能教他们一下。”凌林妹无奈地说。

眼流脓,全身烧得厉害。经过抢救,总算捡回一条小命,但从此眼落下残疾,并导致左眼斜视。10岁的孩子,看上去就像六七岁。

阿文因为自己眼睛不好,就特别喜欢捉迷藏。隔壁的海大组织了爱心协会,逢周日过来陪护他们,阿文于是找到了自己的玩伴。儿童部主任李世珍说,陪阿文玩的学生姓宋,因为很有爱心,这种小孩子游戏他百陪不厌,所以阿文就牢牢记住了他,每次都揪住他不放。这两周因为手足口病影响,儿童部很少开展集体活动,阿文就天天念叨这事。海大爱心协会上一届会长林叶说,尽管寓教于乐,但受物力财力影响,真正能体验到这种欢乐的只是生理基本正常的二三十名孩子。

趣。由于有经费保障,老师们都是从教育工作者中招聘,强调富有爱心与社会责任,并经过专门的培训。所以这里的自理能力训练十分富有个性,如孩子喜欢玩石子,就教他们如何用石子计数;如孩子喜欢吃西瓜,就放在水里实验浮与沉的原理。如今3年过去了,效果十分不错。

福利院院长邓桂添说,现在院内人手紧缺,社会上的志愿者,如果没有太多技能,完全可以来帮助孩子做一些基础性工作,如打扫卫生;如果是专业人士,如艺术家,可以教孩子们绘画、音乐、舞蹈,因为智障人士在某些方面的天赋超乎你的想像,但也需要后天培养。当然,如果社会各界朋友都来付出一分爱,与孩子们多沟通,多教他们一些生存的技能,孩子们适应社会能力更强,政府的负担更轻,定将为和谐社会多做贡献。

关爱行动需要经常化

李世珍在儿童部工作多年。据她观察,随着人们经济条件好转和党和政府对弱势群体的关注,这些年来福利院看望孩子的人越来越多。但很多人的方式方法让她难以接受,因为这并不利于孩子今后的成长。李世珍说,逢年过节时,往往是送吃的东西多,事后就没了踪影。孩子们到了这些日子,常常想着吃的。但是谁送的,送来做什么的,孩子们并不明白。

更多关注孩子们的精神世界

“海大的哥哥什么时候来?”两周来,这句话几乎天天挂在阿文的嘴边。

阿文(化名)今年10岁了,正上小学三年级。他4岁时被人在路边发现,随后民警将他送到了福利院。当时他右

本报记者 文刚



比比谁画得好
6月1日,来自海口的450多名少年儿童汇聚在海口公园,参与由龙泉集团主办的第十二届“龙泉杯”少儿书画大赛。
本报记者 陈德雄 摄



看看谁跑得快
6月1日,几位小朋友在海口金牛岭公园快乐玩耍。
本报记者 苏建强 摄



第二版 2008年6月2日 星期一 总编室主编 值班主任/吴斌 主编/董纯进 美编/石梁均

民建海南省委 捐款援建四川一所博爱小学

本报海口6月1日讯(记者侯小健 通讯员沈德安)为援助四川地震灾区人民重建家园,帮助灾区孩子早日重返校园,民建海南省委决定筹集50万元,在四川灾区援建一所博爱小学。今天,在“六一”国际儿童节这个特殊日子里,民建海南省委在海口举行援建四川灾区博爱小学捐款仪式。

海府地区的民建会员116人参加了今天的捐款启动仪式,启动仪式现场气氛热烈,会员踊跃捐款,现场共募捐26.9万元。

元。海口、三亚、五指山、琼海、澄迈、儋州、临高等民建组织也将各自组织会员捐款。目前,捐款仍在继续。

据了解,5月12日四川汶川发生大地震后,民建海南省委就积极组织海南民建各级组织和广大会员向灾区捐款捐物献爱心,截至5月底已通过不同渠道共向四川灾区捐款222万元,并捐赠了价值120万元的药品。此次募捐活动结束后,海南民建向四川灾区捐款捐物总值将达392万元。

武警战士邹雅将一岁多孩子留在家中,但她表示 为灾区群众解除病患很快乐

作为一名军人,孩子虽一岁多,邹雅还是狠心把孩子扔给了体弱多病的婆婆照顾,打起背包义无反顾地向四川灾区出发,到绵阳市安县为受灾群众开展医疗诊治服务。

邹雅是武警海南总队医院的医生,听说院里组建医疗队赴四川灾区开展抗震救灾医疗服务的信息后,她主动请缨,软磨硬泡,终于成为武警海南总队医疗防疫分队的一名队员,前往绵阳市安县开展工作。这支医疗队共有14人,配备齐了外科、皮肤、心理、儿科、检验和疾控等专业医务人员,邹雅是皮肤科医生。

5月29日晚上11点25分,劳累一天的邹雅刚刚入睡,就被慕名找来的河北省疾控中心的小周叫醒,“邹医生,快帮我看看身上长的什么疙瘩,又痛又痒,无法入睡。”邹雅赶紧从帐篷里爬起来,为小

周察看病情,并涂上药膏,忙了半天才又重新躺下。

由于灾区条件艰苦,很多受灾群众,包括到灾区的救援人员都没有条件搞好个人卫生,再加上蚊虫叮咬,很多人皮肤发炎、红肿、起泡、溃烂,尤其是灾区群众出现了稻田皮炎、丘疹性荨麻疹、特异性皮炎等皮肤病,邹雅每天要走40多公里山路,为受灾群众看病。她一边为受灾群众服务,一边还主动承担起为来自各地的防疫大军进行皮肤病治疗和预防的工作。几天来,她为近百名患者解除了皮肤病的困扰。

“孩子很小,我的确牵挂他,工作虽然很累,但能为灾区群众解除病患,却让我感到快乐。”邹雅笑着对记者说,转身又踏上了去防疫一线的路。

(本报广汉6月1日电)



6月1日,在成都军区总医院病房里,因地震受伤的杜雅君拿着其他小朋友送给她的凯蒂玩具猫,开心极了!
海南援川救灾特派记者 宋国强 摄

受伤无法走出大山,幸有食品和水维持生命 两矿工被困20天获救

两矿工被困20天获救

援川·现场

本报广汉6月1日电(海南援川救灾特派记者范南虹 宋国强)一个肋骨受伤、一个右腿受伤,靠着留下来的物资和一汽油桶的清水,米成福和刘洪坤后被困山中20天。两人相守互助,凭着生命的韧性和坚持,凭着对国家的信任,今天上午被香港特区政府飞行服务队成功救出。



上午8点20分,服务队的B-HRM直升机起飞前往绵阳市清平乡,救援被困在山中工棚里的两名受伤矿工。

据了解,在5·12大地震中,这两名矿工一人肋骨受伤,一人腿部受伤。5月14日,其他工友和附近乡民撤离时,由于他们受伤无法步行走出大山,工友们只能给他们准备好食物和一汽油桶水,希望出来报信求救。

5月28日,民航直升机抗震救灾指挥部得这两名矿工被困山中的消息后,立即设法展开救援。由于不清楚两人在山中的具体位置,5月31日上午10时,某空降兵特种大队5名士兵在连长李磊的带领下,空降至清平乡山中,搜寻米成福和刘洪坤的准确位置。

经过4个多小时搜寻,当天14时半左右,6名战士在半山腰一工棚内发现了米成福和刘洪坤。“工棚所在地的山坡很陡,四周都是塌方,还有一具尸体。”战士徐选生告诉记者,他们到达后立即对两名矿工进行救治,清洗伤口并作了简单的护理包扎,战士们轮流替换将他们背到了几千米外直升机能够开展吊运营救的地点。然而,昨天下午,清平乡山中迷雾弥漫,交通运输部海上救援局南海第一飞行队、香港特区政府飞行服务队的直升机,先后起落三架次前去救援,由于能见度太差和周围障碍物太多等原因,均告失败。

6名战士和2名矿工不得已已在山中度过了一个漫长的夜晚。徐选生说,“昨天晚上山上特别冷,我们都没有睡,围着篝火坐了一晚上。两名矿工很沉闷,不愿意说话,问一句才答一句。”

“今天上午8点55分我们飞到清平乡。”B-HRM副领队李涛涛翻开飞行日记向记者介绍了整个救援过程。通过飞机上的绞车,救生员陈嘉章空降到地面上开展救人行动,“共吊运5次才将8人全部接上飞机。”

上午10时12分,B-HRM顺利返回广汉机场。记者看到,刘洪坤由战士从直升机背上急救车,米成福走下直升机时,手里还抱着一包未开封的旺旺饼干和一瓶八宝粥。两人意识清楚,但健康状况较差,被救至广汉机场后,立即由救护车送到华西医院救治。

两人透露,地震发生时,工棚倒塌,山体滑坡,一名黄姓工友不幸被砸死。“老黄就睡在我旁边,四五天后尸体开始发臭。”刘洪坤说,他和米成福因为受伤,没有能力将老黄掩埋,后来实在受不了尸体的腐臭味,刘洪坤挪到了距老黄七八米远的地方躺下。

“我们住的地方是矿上的大本营,储存有很多食物。”米成福说,虽然坚持到第19天才有空降兵来救援,但因为不缺少食物,他和刘洪坤并不紧张,一直坚持能获救去吃,为了节省体力,他们每天吃了睡,睡了吃。“食物还可以支持两个月,我们有20多个工友走出去,我们相信党和国家一定不会放弃我们,一定会派部队来救我们。”

我省党员继续 交纳特殊党费

本报海口6月1日讯 连日来,我省广大党员继续交纳特殊党费,向灾区人民奉献爱心。

海南省文艺界

自5月13日至5月27日以来,海南省文艺界艺术家,省文联、作协干部职工为灾区共捐款和交纳特殊党费人民币79余万元。

海南现代科技集团

海南现代科技集团有限公司党委的广大党员在前期已经参加捐款的基础上,再次以“特殊党费”的形式捐款支援抗震救灾工作。截至5月28日,86名党员交纳“特殊党费”1万余元。(综合本报记者来稿)

三亚小游客

节日不忘灾区小朋友

本报三亚6月1日电(记者张祺星 通讯员陈文武 袁杏)今天是六一儿童节,来三亚旅游的儿童游客,以不同的形式表达着对灾区儿童的牵挂。

今天,南山文化旅游区、呀诺达景区等共迎来了几千名儿童游客。在南海观音像前,小朋友们都自发地将双手放在胸前,为遥远的灾区小伙伴们祈福。

下午,三亚环球娱乐公司正在为灾区儿童捐款时,几名刚从分界洲岛游玩归来的上海小游客也将兜里仅有的几十元钱放进了“爱心箱”,博得员工们的热烈掌声。600多名员工和游客,共为灾区儿童捐款7.3万余元。

情系灾区小朋友

三亚举行捐助活动

本报讯(记者徐珊珊 通讯员周筱晔)5月30日晚,三亚“情系灾区小朋友”爱心捐助活动举行,有关单位为灾区孩子捐赠了一批书籍、文具、书包等节日礼物。

为了让灾区孩子感受节日欢乐,团三亚市委近日号召三亚团队组织、青联委员向四川地震灾区小朋友赠送急需的文具、书籍,帮助孩子们逐步走出灾难的阴影。